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Instandstellung und Unterhalt nach Kauf und Import aus Italien 
 

Datum Was Firma 
16.09.2000 bis 
02.06.2004 

Fahrzeug auf Drehgestell montieren, B-Säule anpassen und 
verschweissen. 
Schwellen und Bodenbleche und Sitzschienen heraustrennen, 
Wagenheber-Aufnahme ausschneiden. 
Blechteile von A- und B-Säule, Boden und Seitenbleche neu anfertigen und 
einschweissen. Schwellenbleche und Bodenbleche an Fz. anpassen und 
einschweissen. Chassis-Verschraubungen links ersetzen, Chassis reinigen 
und grundieren. Türboden und Türblatt links haurausnehmen, neue Teile 
anpassen und Einschweissen. Sitzschienen und Wagenheberausnahmen 
Glasperlenstrahlen und einschweissen. 
Fahrzeug von Drehgestell demontieren 
Noch nicht gereinigte Chassisteile gründlich reinigen, grundieren und 
schwarz lackieren. Früher eingeschweisste Bodenbleche 
Zinkstaubgrundieren und mit feinem Unterbodenschutz behandeln. 
Blattfedern hinten aus. und einbauen. Blattfederbuchsen heraustreiben u. 
durch neue ersetzen. 
Blattfedern gründlich reinigen und schwarz lackieren. Stabilisator aus und 
einbauen, reinigen Verschleissteile ersetzen Bodenbleche oberhalb der 
Hinterachse durch abkratzen und mit Drahtbürsten reinigen, grundieren 
und mit feinem Unterboden-schutz behandeln. 
Hinterachse aus und einbauen. Hinterachse gründlich reinigen, zerlegen 
und abdichten. Radlager reinigen und schmieren. Achsgehäuse schwarz 
lackieren. Stossdämpfer hinten ersetzen. 
Bremsen hinten komplett zerlegen Bremsschilder Glasperlstahlen und neu 
lackieren. Einsteller und Zentrierbolzen gangbar machen. Radzylinder 
ersetzen. Bremsbacken belegen lassen. Alle Bremsleitungen neu 
anfertigen und montieren. Bremstrommeln entrosten, innen schleifen und 
aussen schwarz lackieren. Kardanwelle aus und einbauen, gründlich 
reinigen und schwarz lackieren. Hardyscheiben ersetzen. 
Handbremsmechanismus aus und einbauen. Handbremshebel gangbar 
machen und Zahnung reparieren. Handbremsband ersetzen und einstellen. 
Handbremstrommel überschleifen und einpassen. Handbremsweg 
einstellen. 
Vorderachse links ausbauen. Achsschenkel aus-büchsen, Büchsen 
aufreiben. Achsschenkel mit neuer Welle zusammenbauen und schwarz 
lackieren. Querlenkerbolzen oben innen revidieren. 
Alle 4 Spurstangengelenke revidieren. Gewinde neu einstellen und gangbar 
machen. 
Querlenker unten Buchsen aussen ersetzen, Welle ersetzen. 
Bremsschild glasperlstrahlen und lackieren. 
Da sehr viele Verschraubungen festgerostet. waren mussten diese 
aufgebohrt oder mit der Trennscheibe aufgeschnitten werden. Alle übrigen 
Gewinde wurden nachgeschnitten. 
Vorderachse rechte Seite aus- und einbauen. Vorderachse zerlegen, 
gründlich reinigen, glasperlstrahlen. Achsschenkel revidieren. 
(ausbüchsen). Achsschenkel grundieren und schwarz lackieren. 
Alle Querlenker links und rechts reinigen und glasperlenstrahlen, 
grundieren und schwarz lackieren. Querlenkergelenke außen ausbüchsen. 
Querlenkergelenke innen einpassen und gangbar machen. Federn vorn 
und deren Federteller reinigen und schwarz lackieren. Ale 
Befestigungselemente reinigen, Gewinde gangbar machen und lackieren. 
Vordere Bremsen zusammenbauen und einstellen. 
Radlager vorn zerlegen reinigen, mit frischem Fett zusammenbauen und 
einstellen. Hauptbremszylinder aus- und einbauen. Neuer Zylinder schwarz 
lackieren. 
 

Britain Sportscars Bern 



02.06.2004 Brems und Kupplungspedalwellen gangbar machen und schmieren. 
Bremsleitungen vorn anfertigen und montieren. 
Auspuffanlage aus- und einbauen, mit Drahtbürste entrosten und mit 
Zinkstaubfarbe behandeln. 
Alte Verkabelung heraustrennen. Neuer Kabelbaum einsetzen. 
Alle Verschraubten Kabelenden verlöten. Da die Leitungsquerschnitte alle 
zu groß dimensioniert sind mussten diverse Leitungsverteiler installiert 
werden. Alle Schalter (Blinker, Zündung/Licht, Wischer usw.) aus- und 
einbauen, zerlegen und gangbar machen. Alle Anschlussstellen der 
Instrumente reinigen und gangbar machen. 
Heckleuchte und Blinkleuchten vorn zerlegen und gründlich reinigen. 
Elektrische Anschlüsse gangbar machen. Glühlampen ersetzen. 
Alugehäuse polieren. 
Lenkrad und Lenksäule aus und einbauen. Hornknopfreparieren. 
Hornkontakte an Lenksäule anfertigen. 
Vorrichtung für Stopplichtschalter anfertigen und montieren. Innenspiegel 
aus und einbauen. Spiegel ersetzen. Beleuchtung reparieren. Kabel 
einziehen. Außenspiegelglas ersetzen. Scheibenwischermotor und 
Gestänge aus und einbauen. Motor zerlegen. Kollektor überdrehen. 
Getriebe und Gestänge reinigen, gangbar machen und schmieren. 
Demontierte Kotflügel vorn und hinten reinigen, Unterbodenschutz 
größtenteils herauskratzen, div. Roststellen reparieren. Einige Stellen 
richten. Kotflügel innen schwarz ausstreichen außen grundieren und 
Füllern, Schleifen und grün ausspritzen. Trittbretter zerlegen, alte Farbe 
abschleifen, Unterbodenschutz herauskratzen. Rostlöcher durch 
einschweißen neuer Bleche reparieren. Trittbretter behandeln wie die vier 
Kotflügel, danach neue Zierleisten montieren. Kotflügel und Trittbretter 
anpassen und montieren. Heckleuchten montieren. Scheinwerfer 
zusammenbauen, einpassen und einstellen. Frontgrill zerlegen, reinigen, 
Rouleau gangbar machen. Frontgrill schleifen und lackieren. Frontgrill 
montieren und Motorhaube einpassen. Stossstange montieren. 
Vergaser aus. und einbauen, zerlegen und gründlich reinigen. 
Vergaserverschleißteile ersetzen. Vergaser einstellen. Zündverteiler aus. 
und einbauen. Gründlich reinigen, schmieren und einstellen. 
Batteriehalterung anfertigen und mit Batterie montieren. Neue Batteriekabel 
verlegen. 
FZ. Probe fahren und für MFK vorbereiten. 
Fz. bei Strassenverkehsamt vorführen. 
 

Britain Sportscars Bern 

01.07.2004 1 Pneu gewechselt, 5 Räder ausgewuchtet A. & M. Bizzozero, Bern 

25.02.2005 5 Felgen Schäden repariert, gerichtet, Sandstrahlen, neu grundiert und mit 
Spezialfarbe lackiert. 

Laubscher & Fils SA 
Châtonnaye (FR) 

18.04.2006 Differenzialgetriebe abgedichtet, Simmering und Dichtungen ersetzt. 
Kardanwelle Aus- und Eingebaut. 
Hardyscheiben ersetzt. 
Bremslichtschalter ersetzt und neu verkabelt. 
Auspuffanlage komplett ersetzt. 
Kühlerflansch ersetzt. 
Differenzial defekt, im Austausch ersetzt. 
Bremsbeläge ersetzt, Trommeln gedreht.  
Gelenkwelle instand gestellt. Kugellager einseitig ersetzt. Andere Seite neu 
angefertigte Buchse eingesetzt. 

A. & M. Bizzozero, Bern 

21.06.2006 Zusätzlicher Vorschalldämpfer eingebaut. 
Zündverteilerdeckel, Rotor, Unterbrecher, Kondensator, Leitungssatz, 
Stecker ersetzt. 
1 Reifenschlauch ersetzt. 

A. & M. Bizzozero, Bern 

27.03.2007 Topi für MFK vorbereiten und vorführen 
Batterie ersetzt, Spurstange links revidiert 

A. & M. Bizzozero, Bern 

27.11.2009 – 
17.04.2010 

Topi Fahrkabine komplett demontieren.  
Ganze Carrosserie innen und aussen schleifen, Roststellen instand stellen, 
innen und aussen grundieren. 
Sattlerarbeiten hintere Sitzbank und Stauraum sowie Faltdach erneuern. 
Ersatz folgender Ausrüstungen: 
1 Teppichgummi 
2 Luftklappengummi 
1 Frontscheibengummi 

Carrosserie René Müller, 
Malters und 
Söppi Scherrer, Flühli 



1 Satz fixe Scheibengummi 
1 Heckdeckelgummi 
1 Satz Motor- und Grillgummi 
1 Benzinuhrgummi 
1 Satz Heizmanschettengummi  
1 Heizgestängemanschette 
1 Käder schwarz 
1 Käder braun 
1 Tankmatte 
1 Satz Türkeilfeder 
1 Satz Türkeilgummi  
1 Motorhaubenfeder 
Ganze Carrosserie innen und aussen neu Lackieren. 
Fahrkabine komplett wieder auskleiden. 

07.07.2015 Zylinderkopf und Zylinderkopf Dichtung (Kühlwasser Leck) ersetzt. G.  Cacciola Auto 
Garage, Bern 

04.10.2017 Kardanwelle Büchsen ersetzt, Sphärische Muttern eingebaut, Kardanwelle 
auswuchten 

Famag AG, Burgdorf 

04.2010 – 
10.2019 

Benzinpumpe ersetzt. 
Lichtmaschine revidiert. 
Spiel in der Aufhängung der Vorderräder durch Einbau von spez. Splints 
behoben. 
Zündverteiler ersetzt. 
Ventile neu eingestellt, Dichtung Zylinderkopf ersetzt. 
Vergaser thermische Trennung zu Motoblock ersetzt und Vergaser neu 
eingestellt. 
Einbau elektrischer Hauptschalter bei der Batterie. 
 

Tomezzoli Marco 
(Mitglied Squadra 
Topolino mit privater, 
kleiner Werkstatt. 

26.09.2017 – 
14.06.2023 

Diverse Ersatzteile Bezogen: 
Hardyscheibe in Reaerve. 
Sphärische Mutterringe. 
Getriebeabdeckung, inkl. Verschlussschrauben. Ersatz Kork-Schwimmer 
im Benzintank durch Kunststoff-Schwimmer. 
Isolation und Dichtungen zum Vergaser. 

Topolino Casagrande 
AG, Emmen-Waldibrücke 

 


